Конкурсное задание «Педагог – герой нашего времени?»

Эссе участника городского конкурса «Педагогический дебют – 2024» Саяровой Дарьи Руслановны.

Педагог - герой нашего времени? Ответ на этот вопрос мне предстоит дать в начале моего самого первого профессионального конкурса. Прежде чем ответить на него, я обратилась к толковому словарю и узнала, что слово «герой» может означать следующее: 
- человек, совершивший подвиг, проявивший личное мужество, самоотверженность, готовность к самопожертвованию; 
- лицо, которое привлекло к себе внимание;  
- человек, воплощающий в себе характерные, типичные черты своей эпохи, среды. 
Конечно же, отважного спасателя, который спас жизнь другому человеку можно без зазрения совести назвать героем. Среди коллег педагогов  есть люди, которые  оставив дом, привычную жизнь и работу, уехали в зону специальной военной операции и сейчас защищают нашу Родину с оружием в руках, воспитывают детей на вновь присоединённых к России территориях, и я преклоняюсь перед этими людьми. А как же остальные педагоги, герои ли они?
Настоящий педагог во все времена обладал такими качествами, которые выделяют его среди остальных членов общества. Ни одна профессия не ставит таких строгих требований относительно моральной чистоты и душевного благородства. Воспитатель – это пример! На него пристально смотрят не только воспитанники, но и родители. И педагогу надо соответствовать, чтобы заслужить уважение и признательность.
В последние годы в нашей стране произошли огромные изменения. Именно сейчас одной из важнейшей задач образования является воспитание чувства патриотизма, гражданственности, ответственности за судьбу своей страны. Как ни высокопарно звучат эти слова, но страна доверяет нам самое дорогое – своё будущее.   Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин подчёркивал «что самый ценный стратегический ресурс страны – это ребёнок». А мы, воспитатели, стоим на самом первом этапе образования, в наши заботливые руки родители отдают этот «ресурс» нашей страны, и уже от наших действий, от того, как мы будем общаться с детьми, как и чему учить их, зависит то, какими они вырастут, какое у нас будет будущее. Не это ли задача для настоящего героя?
Быть педагогом детского сада нелегко. Задача современного воспитателя: воспитывать личность творческую, креативную, коммуникабельную, самостоятельную и инициативную. Нужно уметь прогнозировать и оценивать свои результаты, создавать условия для реализации индивидуальных способностей каждого ребёнка. Воспитатель должен уметь ориентироваться в многообразии современных образовательных методик, программ, выбирать оптимальные методы и приёмы работы, преображать образовательный процесс, делая его увлекательным, вдохновляющим и эффективным. Мы работаем в уникальное время: идёт процесс молниеносного развития технологий, происходит трансформация образования. Надо быть очень грамотным и постоянно учиться, повышать свою квалификацию.
Профессия педагога – это не просто работа, а дар души. Каждый слышал фразу «сердце отдаю детям», она в полной мере соответствует профессии педагога,  ведь он отдаёт  детям не только знания, но и своё тепло, энергию и любовь. Без этого никак нельзя, ведь дети всё очень тонко чувствуют. 
Я считаю, что в педагогике не должно быть случайных людей. Кто-то мечтает стать учителем или воспитателем с самого детства, кто-то делает выбор уже в сознательном возрасте. Так произошло и со мной. Сейчас об этом немного смешно вспоминать, но у меня стоял выбор между профессиями парикмахера и педагога. И, взвесив все «за» и «против», я выбрала профессию воспитателя и еще ни разу об этом не пожалела. К.Д. Ушинский писал: «Если вы удачно выберите труд и вложите в него свою душу, то счастье само отыщет вас». Уверена, так и будет!  
Я думаю, что готова ответить на вопрос: «Педагог – герой нашего времени»? И мой ответ: «Да!». Настоящий педагог готов проявлять самоотверженность и самопожертвование, личность педагога привлекает к себе пристальное общественное внимание и от его профессиональных действий зависит будущее страны.  
Можно ли меня назвать героем? Думаю, что пока еще нет, потому что я только в начале своего профессионального пути, мне понадобится время, чтобы стать авторитетом для детей и их родителей, стать настоящим профессионалом. 
Правда, иногда, когда я слышу благодарные и восторженные слова родителей: «Как вы с ними (детьми)  справляетесь?» и вижу восхищённые глаза моих воспитанников, которые с неподдельным интересом и любовью смотрят на меня, я думаю, что, может, я уже немножечко «герой» и с этой мыслью уверенно вхожу в группу.  
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